

ОТЗЫВ

на автореферат Кочетковой Людмилы Юрьевны «Миграционные процессы в Великобритании как фактор социально-демографической реструктуризации населения», представленный на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Несмотря на принятия многими странами мира жестких мер по регулированию миграций, количество международных трудовых мигрантов превысило 230 млн. человек. Таким образом, международная трудовая миграция стала значимым явлением в мировой экономике. Правительства многих стран на сегодняшней день не только в поиске возможностей максимизации положительных эффектов миграций, но и ищут пути уменьшения отрицательных последствий миграций. Миграционные процессы оказывают воздействие на многие стороны как экономической так и социальной жизни общества, а изучение воздействия этих явлений на любую сферу жизнедеятельности населения такой стране как Великобритания, занимающей одно из ведущих мест в мире по иммиграции, вызывает особый практический интерес.

С продолжением «затишья» вокруг споров на счет судьбы мятниковых и сезонных передвижений, автор обосновывает свой вариант опираясь на современные масштабы и многообразия видов механического движения населения и уточнив тем самым само определение «миграция населения». Ощущается значимость зарубежных стажировок автора. Людмила Юрьевна смогла объективно оценить реальную ситуацию в стране и ее регионах в рамках объекта диссертационного исследования. Особый интерес вызывает миграционные связи между регионами, что можно было бы принять для осуществления подобных исследований на примере российских регионов. Много полезного можно взять из опыта Великобритании и для удачного проведения иммиграционной политики в целом в России.

Таким образом, тема диссертации весьма актуальна. В диссертации убедительно ставятся задачи исследования, работа и в научном, и в прикладном отношении целенаправлена.

На наш взгляд, диссертант проделал большую аналитическую работу, значительно уделив внимание как теоретическим так и практическим исследованиям. Основные положения грамотно сформулированы и их достоверность не вызывает сомнений.

Теоретическая и методологическая база исследования весьма представительна. Автор умело применил исследовательский подход к использованию трудов отечественных и зарубежных учёных.

К несомненным достоинствам работы следует отнести выявления

качественных изменений традиционных экономических, социальных и политических факторов миграции, обусловленные постиндустриальным этапом развития общества.

Безусловно, доказательна и научная новизна диссертации по исследованию комплекса важнейших в географической науке вопросов.

Однако, судя из содержания автореферата, возникают и ряд дискуссионных моментов:

1. Исследование прерывается 2011 годом. После этого прошло шесть лет и могли произойти существенные изменения в миграционных процессах, что может оказать существенное влияние на практическую значимость работы;

2. В работе рассматриваются события, произошедшие в миграционном развитии страны за целых 20 лет. Может, следовало бы этот период разделить на несколько подпериодов, все-таки и масштабы и характер как международной, так и внутренний миграции за этот период существенно отличаются.

3. Судя по содержанию диссертации параграф 2.1. посвящен раскрытию социально-демографической ситуации в стране. После ознакомления авторефератом невозможно представить современную демографическую ситуацию в регионе.

Основные положения и выводы диссертационного исследования достаточно аргументированы.

Судя по автореферату, работа основательно апробирована. Людмила Юрьевна начиная с 2009 года участвовала в различных конференциях, соответствующих теме исследования, имеются 3 статьи опубликованных в журналах, рекомендованные ВАК РФ. Результаты исследования говорят о достоверности основных положений.

Работа Кочетковой Людмилы Юрьевны производит благоприятное впечатление, представляет собой завершенный научный труд, имеющий научно-практическую значимость, предлагающая решение актуальной прикладной научной задачи, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Отзыв на диссертацию Кочетковой Л.Ю. заслушан и утвержден на заседании кафедры сервиса и туризма Института управления, экономики и финансов Казанского (Приволжского) федерального университета, протокол № 10 от 14 июня 2017 года.

Рецензент, к.г.н., доцент
кафедры сервиса и туризма

Нияз Миннахматович
Биктимиров



Зав.каф. сервиса и туризма
д.г.н., профессор



Владимир Анатольевич
Рубцов

14 июня 2017 года

Заведующий кафедрой
И.Р. Миннахматов

Данные о рецензенте

- 1.Биктимиров Нияз Миннахматович
- 2.Казанский (Приволжский) федеральный университет, доцент кафедры сервиса и туризма, Института управления, экономики и финансов.
- 3.г.Казань, Кремлевская 6/20. кабинет 306, индекс 420111
- 4.231-64-48
- 5.Niyaz825@mail.ru
- 6.25.00.24 - экономическая, социальная, политическая география.